

ОТЗЫВ
научного руководителя о выпускной квалификационной работе
Аллахяровой Сабины Сейрановны
“Формирование иноязычной коммуникативной компетенции с применением
аутентичных текстов в основной школе”

Выпускная квалификационная работа Аллахяровой С.С. посвящена актуальной для современной методики обучения английскому языку проблеме. Её актуальность обосновывается значительным обучающим потенциалом аутентичных материалов, в том числе аутентичных текстов, отражающих культурные паттерны и коммуникативные сценарии носителей английского языка. Важным является тот факт, что аутентичный текст является продуктом реальной коммуникации носителей языка, сохраняющим все характеристики естественного речевого произведения, и с этой точки зрения может рассматриваться как ценный ресурс обучения английскому языку.

В процессе выполнения выпускной квалификационной работы Аллахярова С.С. продемонстрировала умение обрабатывать теоретическую информацию по проблематике своего исследования, обобщать результаты теоретической рефлексии, в том числе в виде таблиц, и чётко излагать теоретические основы использования аутентичных текстов для формирования иноязычной коммуникативной компетенции в основной школе. Аллахярова С.С. работала ответственно и последовательно, что позволило ей разработать методически обоснованный комплекс упражнений по обучению иноязычной коммуникации на основе использования аутентичных текстов и представить выпускную квалификационную работу в срок.

Структура работы полностью отражает ход исследования. В первой главе содержится обзор научных трудов отечественных и зарубежных учёных в предметных областях формирования иноязычной коммуникативной компетенции и обучения чтению на иностранном (английском) языке. Значительный интерес представляет опыт разработки и внедрения в образовательный процесс комплекса упражнений, ориентированных на обучение иноязычной коммуникации с помощью аутентичных текстов в качестве дополнения к УМК “Forward” для 5 класса. Разработанные С.С. Аллахяровой контрольно-измерительные материалы (в частности, тест по теме 'Travelling') подтверждают целесообразность и эффективность использования аутентичных текстов для формирования иноязычной коммуникативной компетенции.

На основании вышеизложенного можно заключить, что исследование С.С. Аллахяровой соответствует требованиям, предъявляемым к выпускной квалификационной работе на уровне бакалавриата.

Доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры английского языка
КГПУ им. В.П. Астафьева
Казыдуб Надежда Николаевна

Казыдуб

Н.Н. Казыдуб